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复杂度分析

● 时间复杂度: O（″2）°其中’″为数组中元素的个数。进行了双重循环’因此数
组中的每个元素都与数组中其他元素进行了—次组合。

● 空间复杂度: O（l）°

解法二双指针法

思路

上面提到的暴力法’因为遍历了数组中所有可能的元素组合形式’适用于任意类型

的数组。

题目中给出的有序数组是按照升序排序的’这＿条件在暴力法中没有用到。思考＿

下’如果两个加数的和大于目标数’则对于给定的升序数组’只能减小右边加数的下标’

从而减小两数的和;相反’如果两个加数的和小于目标数’则只能增大左边加数的下标’
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从而增大两数的和。

利用数组是有序数组的特性,开始时使用头／尾双指针（leh和right指针）分别指向

数组的首元素（numbers［0］）和尾元素（numbers［nˉl］）°

● 如果两数（即numbers［0］＋numbers［nˉ l］）之和比目标数大’则对于数组中的

元素numbers［i］（其中j属于（le仕’right］）来说’ numbers［i］＋numbers［rjght］＞

target＿定成立,因此若存在两数利等于目标数’则只能是［leh’rightˉl］中的两
个数’此时可以向左移动尾指针缩小数组范围（本质是剪枝操作’将所有与

numbers［right］的组合去掉不再检测）。

● 反之’只能向右移动le仇指针。如果两指针相遇后’仍然未找到两数和等于目

标数’则解为空。

下面以数组［2’3’5’9’ll’ l7］和目标数l4为例给出双指针算法的具体步骤。

l. 首先定义le仕和right两个指针,分别指向数组的第0个元素2和第6个元素
l7°

2. 因为2＋l7＞l4’所以任何其他元素与l7的和都会大于l4’因此如果存在两

个加数的和等于目标数l4,那么加数—定在数值l7的左边（即需要向左移动
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